Жигалова Елена Александровна

 УМК «Перспектива»

 МАОУ СОШ №45 г. Краснодар 
Урок-проект  окружающего мира в 3 классе. (урок-обобщение)
Тема: Лес – волшебный дворец. 
Цели урока:

- иметь знания  - о лесе, как о природном сообществе;

                            - о связях, которые существует между обитателями леса;

-уметь: – определять взаимосвязи между обитателями леса.

             -  составлять цепи питания;

             -  работать в группе, осуществлять учебное сотрудничество;

             - составлять связной рассказ выступления;    

             - пользоваться источниками.
Формировать УУД:
Личностные УУД:
-формирование учебно-познавательного интереса к учебному материалу;

-развитие способности к самооценке на основе успешности учебной деятельности.

Регулятивные УУД:
-умение действовать и принимать решения по предложенному плану;

-постановка учебной задачи с учётом имеющихся знаний, полученных в процессе урока;

-учиться прогнозировать, корректировать и оценивать свою деятельность.

Познавательные УУД:
-поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием всех возможных источников;

-умение анализировать, синтезировать учебный материал, делать выводы;

-остановка и формулирование проблемы, самостоятельный и командный поиск её решения.

Коммуникативные УУД:
-формирование умения полно и чётко выражать свои мысли, умело владея речью;

-умение плодотворно сотрудничать с учителем и сверстниками в поиске и сборе информации.

Планируемые результаты:

Предметные:
Знать экологическую взаимосвязь природного сообщества «лес».

Уметь высказывать свое мнение; рассказывать о лесном сообществе.

Личностные: уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные: уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение.
Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.
Уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.
Оборудование: презентация, картина «Лес»,  листы-определения(4 штук), план работы в группе, таблички- названия групп, листы А3, стрелки, магниты, маркеры, подставка-стенд.   

Продукт: альбом «Лес – волшебный дворец ».
Ход урока:
	
	Деятельность учителя


	Деятельность учащихся


	Примечание

	1
	Оргмомент.

- Вот звонок нам дал сигнал: поработать час настал.

Так что время не теряем, и работать начинаем.
	Настраиваются на урок
	Слайд 1

	2.
	Работа над темой урока

а) Сообщение темы урока:
-Ребята, о чём шла речь на прошлом уроке? (о лесе). 

-Для того, чтобы узнать тему сегодняшнего урока, вам необходим, разгадать ребус.

- Правильно. Молодцы! Тема: Лес – волшебный дворец.

 -Как вы думаете, что обозначает слово - сообщество? (сообщество – когда живут сообща.)

 –Приведите примеры сообществ. (при затруднении наводящие вопросы!!)

	Определяют тему урока

Отвечают на вопросы
	Слайд 2
Слайд 3

Слайд 4

	
	б) Постановка проблемы:

- ПРОБЛЕМА: Как вы считаете, МОЖЕТ ЛИ СЛОВО СООБЩЕСТВО ИМЕТЬ ОТНОШЕНИЕ К НАШЕЙ ТЕМЕ ?
- Я предлагаю вам поработать с определениями к слову СООБЩЕСТВО. Ваша задача: ознакомится с  данными определениями и выбрать то, которое будет подходить к нашей теме. На это вам 2 минуты!!!

- Какое понятие подойдёт? Какое лишнее? Почему?

по словарю Ожегова. 

Сообщество- группа растительных или животных организмов, живущих вместе.
	Отвечают на вопросы
Работают с определениями 

Отвечают на вопросы
	Слайд 5

Слайд 6

	
	в) Работа в группах:

-  Я предлагаю вам стать учеными, исследователями и открыть эти тайны леса. Так как наш класс в экологическом объединении «Зелёный воротничок», поэтому, сегодня я предлагаю вам изготовить  в подарок для младших школьников Альбом «Лес – волшебный дворец».

- На прошлом уроке по жеребьёвке вы разделились на 4 группы.

1группа-ИССЛЕДОВАТЕЛИ РАСТЕНИЙ 
 2группа-ИССЛЕДОВАТЕЛИ БАКТЕРИЙ 
 3группа-ИССЛЕДОВАТЕЛИ ЖИВОТНЫХ
4 группа- ИССЛЕДОВАТЕЛИ  ГРИБОВ. 

-Название групп соответствует вашей работе над страничкой альбома. В конвертах вам дается план, по которому вы будете работать.

Для начала обсудим действия  вашей работы:

1. Обсуждения задания

2. Выполнение практического задания

3. Оформление задания на А3.

4. Формулирование выводов.

Г) выступление групп.
	Обсуждение плана работы

Работа в группах по плану
Выступление каждой группы
	Слайд 7



	3.
	Обобщение. ИТОГ,  

- Что объединяет всех обитателей леса? (лес)

 - Почему ЛЕС называют  - Природным Сообществом?
ВСЕ ОБИТАТЕЛИ ЛЕСА- РАСТЕНИЯ, ГРИБЫ, ЖИВОТНЫЕ, БАКТЕРИИ – ТЕСНО ВЗАИМОСВЯЗАНЫ МЕЖДУ СОБОЙ, ОНИ ЖИВУТ ВМЕСТЕ, КАК БЫ СООБЩА. ПОЭТОМУ ЛЕС - ПРИРОДНОЕ СООБЩЕСТВО. 

Похвалить за альбом!!!
	Отвечают на вопросы
	Слайд 8, 9

	4.
	Рефлексия:

 - Наша работа подошла к завершению, прошу каждого из вас продолжить одну из фраз:

- Что получилось…

- Что не получилось…

- Спасибо за работу!
	Отвечают на вопросы
	Слайд 10

	
	- На Домашнее задание я предлагаю Вам самостоятельно выполнить творческое задание: ПРОДОЛЖИТЬ СКАЗОЧНЫЙ РАССКАЗ О ЛЕСЕ.


	
	


ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Продолжи РАССКАЗ О ЛЕСЕ.  

Один художник решил нарисовать лес.

- Что такое лес? - размышлял он. - Конечно деревья!

Нарисовал берёзы, ели и сосны, дубы и липы. Да так похожи они получились, что вот-вот ветки закачаются. А в углу, как и положено, нарисовал старичка - лесовичка. Повесил картину, а через некоторое время увидел сухие стволы. 

- Это не лес! - послышался голос лесовичка из угла картины.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2.
ПЛАН:

1. Схема

2. Оформление

3. Краткое сообщение +пример

